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Selitve

Si predstavljate dan, ko Vam ne bi bilo treba v šolo ali službo, trgovino, k 
zdravniku, na občino, pošto, na dopust ali na obisk? Ne bi izgubljali časa 
zaradi čakanja v vrstah ali iskanja parkirnega prostora. Prijetno, skoraj 
nedoumljivo, bi dejali nekateri. Spet drugi bi zatrjevali, da bi bilo takšno 
življenje dolgočasno.Virtualno je to že v veliki meri izvedljivo. Resnica 
je verjetno nekje vmes. Človek generira selitve, na nek način pa v 
začaranem krogu vzajemnih odnosov selitve generirajo človeštvo. Selitve 
so tudi stičišče tokratnih prispevkov. Včasih so se nam zdele tovarniške 
stavbe nekaj "večnega", velikega, rastočega. Sodobni čas je med drugim 
prinesel tudi to, da so se te predstave razblinile. "Foot-loose" industrija 
je vnesla očitne spremembe v pokrajinsko sliko.

V gimnazijskem obdobju je bilo za našo generacijo (poleg ostalega 
šolskega in obšolskega dogajanja) pomembno dvoje: vozniški izpit in 
maturantska ekskurzija po Jugoslaviji. Oboje je pomenilo, da na nek način 
postajamo svobodnejši, mobilnejši, bolj "odrasli". Večini je bila poznana 
le bližnja okolica Jadranske magistale, nekateri so se že popeljali do 
Beograda. Kot ena zadnjih generacij smo tako skušali doumeti razno-
likost pokrajine in ljudi. Odpirali so se novi svetovi; med vožnjo so nam 
odzvanjala zemljepisna imena, ki so jih od osnovne šole dalje počasi 
beležili naši engrami  … med drugim tudi Zenica, Kakanj, Breza, Banovići, 
Tuzla, … Doživetja so bila mešana: od izjemno navdušujočih do drobnih 
razočaranj. Tuzlo smo poznali po pralnih praških (tedaj so jih pakirali še 
v bombažne vrečke), za katere smo kot majhni otroci še stali v vrsti. 
Slišali smo za rudnik premoga in soli, čeprav nam je bilo to malce tuje, 
saj smo doma imeli bolj v čislih morsko sol. Potem je sledilo obdobje 
vojne, ko smo za ta območja večinoma slišali iz medijev. In kaj se dogaja 
tam danes? V Tuzli se ljudje in stavbe selijo tudi zaradi ugrezanja, ki je 
posledica izkoriščanja naravnih virov. Upoštevajoč poročilo (vrednote-
nih 160 kazalcev) Svetovnega gospodarskega foruma zaseda Bosna in 
Hercegovina na področju varstva človekovega okolja nezavidljivo zadnje 
(104.) mesto. V tem primeru dobijo ugotovitve, opozorila in predlagani 
ukrepi kolegov iz Tuzle še večjo težo.

Selitev je storitev, ki jo je človek prej ali slej dolžan plačati. Določila 
Evropske zveze že napovedujejo, da bo uporabnik in proizvajalec hrupa 
dodatno plačal storitev, v ceni novih žarnic bodo vključeni stroški za 
skladiščenje oziroma predelavo starih ipd. Se bo denar stekal v prave 
roke in namensko ter razvojno uporabljal? Ali pa gre za besedičenje s figo 
v roki? Na vsak način je (in bo) dela na tem področju več kot dovolj.

 
Naj Vam poletne selitve prinesejo veliko prijetnih doživetij, zanimivih 
izkušenj in novih spoznanj – pa kakšno jezerce hladnega zraka si oglejte 
v zgodnjih jutranjih urah. 
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